

◆社区关注

# “爱它，就给它一个身份” 市区已有100多只宠物犬有了“身份证”

运城晚报讯(记者 崔萌)11月17日,盐湖区东城街道禹都花园社区居民齐莹莹来到盐湖区佳缘宠物医院办理养犬证。据悉,截至目前,市区已有100多只宠物犬有了“身份证”。

为进一步增强市民文明养犬意识,根据《运城市养犬管理规定》,在运城市限制养犬区内饲养犬只或携犬出户,必须携带养犬登记证、为犬只佩戴犬牌。11月10日起,养犬证办理工作正式启动。

目前,盐湖区佳缘宠物医院、众仁萌宠动物医院、全心全意动物医院、圣泰动物医院为主要办证场所。

自养犬证办理工作开始后,齐莹莹便在“运城犬管”微信公众号上进行注册、申请,提交了养犬人身份证、住所地所属社区、犬只免疫证明、犬只照片等资料。

审核通过后,她带着身份证复印件、禹都花园社区开具的证明,来到了距家较近的宠物医院。宠物店工作人员白化吉为犬只植入电子芯片,办理了养犬证,整个办理流程仅用了10多分钟。

随后,齐莹莹领到了一张养犬证、一个二维码犬牌。养犬证上有宠物犬照片、犬名、性别、品种、毛色、犬牌编号,以及犬主姓名、联系方式、居住地址、发证单位和发证日期。通过微信“扫一扫”犬牌上的二维码,即可获悉犬只昵称、品种、宠主电话、紧急联系人电话等信息。

“犬牌是挂在狗脖子上的,如果狗不慎走失,只需捡到狗的人‘扫一扫’狗脖子上的二维码即可找到狗主人。”白化吉说。

芯片植入会不会给宠物犬健康带来伤害?白化吉介绍道,电子芯片只有米粒般大小,芯片植入和疫苗注射一样简单,不会给狗狗健康带来隐患。不过,他也提醒,注射芯片后,最好一周内不要给宠物犬洗澡。

据统计,目前,已有100多名养犬人士到4家宠物医院办理了养犬证,宠物犬终于有了属于自己的“身份证”。

“爱它,就给它一个身份,也是给它一个保障,给我一个保障,以免丢失找不见它。”齐莹莹说。



宠物犬戴上了犬牌 崔萌 摄

◆社区播报

## 盐湖区御沁园社区网格员 检查冬季消防安全 筑牢安全“防火墙”

运城晚报讯(记者 李爽)“姨,你在厨房使用天然气做饭时,注意开窗换气;饭做好了先关火再关气……”为进一步增强辖区居民的消防安全意识,预防火灾事故发生,筑牢安全“防火墙”,11月18日,盐湖区北城街道御沁园社区网格员卢英文、冯志娟、孙云等向居民和商户进行冬季消防安全宣传。

当天,社区网格员围绕“如何安全使用燃气”“如何预防燃气事故”“如何防范一氧化碳中毒”“如何检查和应对燃气泄漏”等内容向居民进行了详细讲解,重点对燃气安全常见风险隐患、使用常识、燃气安全检查方法和事故应急处置方式进行了详细介绍,还向居民普及了安全用电知识及相关法律法规。



随后,网格员对辖区商铺的消防设施器材进行检查,同时检查了商铺消防通道是否被占用、是否存在易燃品堆积等问题,对发现的问题能整改的立即整改,暂时整改不了的,限期3天整改。网格员还向

商户宣讲消防安全知识,普及日常用电、用气、用火安全知识(上图),希望大家在经营中增强安全防范意识。对于需要限期整改的问题,网格员通过回访,确保问题整改到位。

## 天津市紫北社区 健康进社区 义诊暖人心



运城晚报讯(记者 李爽)11月16日,天津市城区街道紫北社区联合天津延坤中医院在社区大院开展了爱心义诊活动,吸引了辖区众多老年人参加。

活动现场,医护人员为居民们测血糖、量血压;内科、中医科大夫就常见病、多发病为居民提供免费诊疗、答疑解惑。在社区办公室二楼理疗室,大夫为居民提供免费艾灸、针灸、推拿等服务,同时为未建档的居民免费建立健康档案,提醒居民及时参加

免费体检(左图)。

在进行义诊的同时,医护人员还详细解答居民遇到的医疗保健等问题,提醒居民在饮食上的注意事项,引导居民养成良好的生活习惯。

该社区负责人表示,此次活动增强了辖区居民的健康意识,营造了人人关注健康的良好氛围。下一步,社区将丰富健康服务活动形式,提升活动内涵,更好地为辖区居民的健康保驾护航,做到便民零距离、服务有温度。

◆社区人物

## “小巷交警”尉双: 勤走动多巡查 力保巷道畅通

为助力全国文明城市创建,维护社区巷道车辆通行有序顺畅、环境整洁,几个月来,盐湖区东城街道中银街社区网格员尉双,每天穿梭在辖区大街小巷,被居民亲切地称为“小巷交警”。

中银街社区辖区共有巷道14条、家属楼院14个(11栋楼正在拆迁),人口密集,巷道狭窄,车流量大。尉双主要负责4条巷道、5个家属院,其中公安佳苑小区就是她的负责区域。

一次,尉双在巡查时,被中银一巷居民王师傅叫住:“小双,咱这巷道这么窄,我觉得在巷口规划停车位不合适。如果有人随意停车,就不好会车,若有个刚蹭,巷道更堵。”听了王师傅的话,尉双在该巷口蹲点一个多小时,发现巷口的停车位不仅给车辆会车、转弯带来不便,还影响居民出行。

随后,尉双向社区反映了这个问题。经过研究,社区决定取消不合理的停车位。尉双和社区工作人员带着刷子、水壶,将地上的车线一点点刷掉,并在一旁张贴“禁止停车”标志。

日常巡查中,一旦发现车辆乱停乱放,尉双就会对车主进行劝导,要求大家规范停车、文明停车;发现小区楼道内停放非机动车辆,她也第一时间将其挪至指定区域。

尉双对环境卫生要求也很高,一旦发现垃圾没有及时清运,她就第一时间联系保洁员进行清运;发现墙壁上有“小广告”,她就随手撕掉,确保环境整洁。

“勤走动、多巡查,就能发现问题。”工作中,尉双脚勤、手勤、嘴勤,用心用情为改善辖区交通秩序、环境卫生作出了不小的贡献。

记者 崔萌 文图



尉双引导居民停车